

# С Праздником Победы!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Заполярье руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ ОЛЕНГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОВОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

среда,

9

мая

1984 г.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 37 (3841)

Цена 1 коп.



### В Фонд мира

С 15 апреля по 15 мая в честь 40-летия разгрома немецко-фашистских войск в Заполярье в области проходит Вакта памяти. Большую работу в этот период проводит комиссия содействия Советскому Фонду мира, созданные на предприятиях и в организациях.

Такая комиссия создана и на Оленегорском ГОКе. В цехах утверждены ответственные лица, которые проводят организационно-массовую работу по привлечению трудящихся к участию в укреплении Советского фонда мира путем добровольных взносов.

Взносами в Фонд мира могут быть личные доходы и сбережения, премии, вознаграждения за рабпредложения, суммы от реализации парадных и дар коллекций, библиотек и других ценностей. Взносы в Фонд мира используются на проведение мероприятий, направленных на укрепление мира и дружбы между народами.

Многие коллективы страны выступили с предложениями внести в Фонд мира однодневный заработок. Поддержали это предложение и трудящиеся нашего комбината. Так, коллектив Оленегорского рудника внес 1986 рублей, фабрики — 3791 рубль, ремонтно-механического цеха — 1435 рублей, жилищно-коммунального отдела — 1363 рубля, автотранспортного цеха — 1538 рублей, участка по содержанию карьерных автодорог — 927 рублей, пылеулавливающей службы — 495 рублей, управления комбината — 904 рубля, подсобного хозяйства — 244 рубля.

Однако в отдельных коллективах такая работа проводилась слабо. Отстают в этом Кировогорский рудник, цехи железнодорожного транспорта, технологической автоматизации и диспетчеризации, технологического транспорта, участка подготовки производства и складского хозяйства. Помощь цеховым комиссиям в организации добровольных взносов в Фонд мира должны административные цехов, партийные, комсомольские и профсоюзные организации.

Участие в борьбе за мир — священный долг каждого советского человека. Вклад каждого работника способствует укреплению мира на земле.

В. САМУОВ.

Председатель комиссии содействия Фонду мира на ОГОКе.

9 мая — День Победы над германским фашизмом — навеки останется в памяти советских людей и всего человечества. Время, минувшее с майских салютов сорок пятого, еще ярче раскрывает значение Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Это была смертельная схватка Советского государства с ударными силами империализма, в ней решалась судьба нашей Родины, социализма, будущее

всего человечества. Под руководством Коммунистической партии советский народ преодолел все невзгоды и лишения войны, проявил невиданное мужество и героизм, совершил великий подвиг.

В ожесточенных сражениях Советские Вооруженные Силы разгромили основную массу войск и военной техники фашистской Германии и ее союзников. Наша страна вынесла на своих плечах главную тяжесть второй

мировой войны и преградила дорогу фашистским агрессорам к мировому господству. Никому не следует забывать, что сами своим существованием, своей свободой люди нашего времени в огромной мере обязаны Советскому государству, социалистическому строю.

Память об этом побуждает как женщину ока беречь плоды нашей Победы, делать все, чтобы отстоять мир, не допустить новой войны.

### Ветеран войны, ветеран труда



#### ЗА ПЛЕЧАМИ

Ивана Павловича Федотова большая трудовая жизнь. Ветеран уже 31 год трудится в электроцехе. Наверное, не найти в цехе такой работы, которую Ивану Павловичу не приходилось бы выполнять, или он не смог с ней справиться.

Специалист самого высокого рабочего разряда И. П. Федотов работал на токарных и фрезерных станках, с 1965 года работает электрослесарем. За годы работы в цехе Иван Павлович принял участие в наладке электрооборудования 5-4 экскаваторов. И какую бы работу не приходилось выполнять этому человеку, он работает добросовестно, со знанием дела. Уж такой у Федотова характер: делать все на совесть. Об этом свидетельствуют многочисленные знаки отличия и почетные грамоты, которыми награжден наставник молодежи, ударник коммунистического труда Иван Павлович Федотов.

### Получи повестку, новобранец

Кто-то из них недавно окончил среднюю школу, кто-то учится в профтехучилище, кто-то успел поработать на комбинате.

— Теперь пришло ваше время встать на защиту Родины, надеюсь на вас, — сказала заместитель секретаря парткома комбината А. М. Бушманова на торжественном вечере проводов в армию.

Заместитель председателя городского совета ветеранов войны Ф. Н. Горячев, имеющий множество наград, говорил со сцены Дома культуры:

— Ребята, наступил в вашей жизни очень ответственный момент. Если здесь, выполнив, в некоторые перевыполнив сменное задание,

могли после смены распорядиться временем по своему усмотрению, то эти два года вам придется быть ежеминутно готовым вступить в бой, защитить наше Отечество. Трудная солдатская служба, требует больших знаний техники, постоянной бдительности. Будущие солдаты и сержанты, мы верим в вас, верим, что будете верны памяти ваших дедов и отцов, отстаивавших мир в тяжелой войне с фашизмом.

В ответном слове работник фабрики В. Матвеевский заверил, что сегодняшние призывни-

ки не уронят честь советского человека и будут исправно выполнять свои обязанности по службе.

Звучат фамилии: Андрей Чугаев, Андрей Петров, Рамазан Буланов. Из рук ветерана Великой Отечественной войны Ф. Н. Горячева ребята получают памятные подарки.

Сохраните мир! Выступление на эту тему показывает агитбригада Дома культуры.

И снова звучат фамилии. Представитель военкомата вручает новобранцам повестки.

С. БЕСПАЛОВ.

### СВЯТО БЕРЕЧЬ

День Победы — праздник, особенно дорогой каждому советскому человеку. Готовясь к 40-летию этого выдающегося героического события, отмечая 40-летие самых выдающихся битв Великой Отечественной войны, ее участники, а также сыновья и внуки ветеранов снова и снова мысленно обращаются к событиям и урокам этой войны, стремятся еще глубже и полнее оценить значение Победы. Они сообщают, делают все, чтобы увековечить исторический подвиг советского народа, укрепить могущество любимой Отчизны.

39-ю годовщину победы в Великой Отечественной войне советские люди отмечают а знаменательные дни, когда по всей стране развернулась борьба за выполнение и перевыполнение заданий и социалистических обязательств, взятых на четвертый год пятилетки. Цеховые и первичные организации ДОСААФ комбината приняли повышенные обязательства внести достойный вклад в укрепление оборонного могущества Родины.

Предстоит соревнование по пулевой стрельбе, посвященное Празднику Победы. Мы надеемся, что в них примут участие команды всех первичных организаций ДОСААФ Оленегорского ГОКа, покажут хорошую подготовку и, конечно, высокие результаты.

Советские люди полны решимости и впредь свято беречь все, что ими завоевано в труде и в бою, что досталось им такой дорогой ценой. Мы не забываем о существовании империализма, агрессивности которого резко возросла в последнее время. Мы помним наказ Коммунистической партии быть бдительными, держать ответственность за судьбу Родины, за защиту завоеваний социализма.

В. ВОРОПАНОВА. Председатель комитета ДОСААФ комбината.

### Победа

Майский полдень  
лучист,  
Над Берлином  
затихла гроза,  
И пришла тишина  
Настороженно-чуткая  
следом...

Тот, кто видел ее,  
Кто тогда заглянул  
ей в глаза,  
Тот навеки запомнил  
Черты долгожданной  
Победы...

Через пещер и камни  
В простой замысленной  
одежде  
К нам шагала она —  
Поседевшая мудрая  
мать.

Та, что нас родила,  
Та, что всех нам  
родней и дороже.  
Нет, ее не согнула,  
ее не сломала гроза.  
Только стала лицом она  
Строже за годы  
разлуки.

Мы глядели  
в ее молодые,  
Как прежде, глаза.  
На ее потемневшие,  
в ссадинах, руки.  
— Здравствуй, мать!  
Где-то в горах  
застрелял слова.

По цехам потекли  
Столько лет береженные  
слезы...  
А за ней распахнулась  
Родимых небес  
синица...

И на дальних  
пригорках  
Под ветром  
качнулись березы.  
В. КОЧЕТКОВ.

#### ВСТРЕЧА ВETERАНОВ

И люди железные  
Могут плакать.  
Теряться и  
Забывать слова.  
Да как же?  
Упал он тогда  
в атаке...

Живой значит?  
Дай,  
разгляжу сперва.  
И сжаты их груди  
В стальных кольчугах  
Отличий  
военных железных лет.  
Но плачут при встрече  
Для давних друга,  
И слов в разговоре  
Пока что нет.

С. БАЗАНОВ.  
Слесарь железнодорожного цеха.



## СВЯЗЬ ВРЕМЕН

На этот раз дело оказалось трудным. «Дорога мужества» — где, когда и кем построена? Вопрос достался члену группы «Поиск» Юре Нечаеву. О такой военной дороге он и не слышал. Не знали о ней и знакомые, учителя, библиотекари, не рассказывала предположенная ими литература. Но все же Юра отыскал. В старой энциклопедии. Сколь к о было радости! Пусть эта маленькая победа не принесла еще выигрыша во всеобщей викторине, посвященной 40-летию Курской битвы, на вопросы которой отвечают теперь члены группы «Поиск» 8 класса школы № 7, но это была его личная победа.

А. Н. Беляева, классный руководитель и организатор группы «Поиск» считает, что поисковая работа дает ребятам

очень многое, что каждый из них будет долго помнить те факты истории войны, что рассказали они сами. Это воспитывает в человеке лучшие гражданские чувства.

Группа «Поиск» организована несколько лет назад. Член группы Андрей Поляков рассказывает.

— Мы решили ответить на вопросы викторины. Через военкомат разыскали участников курского сражения. Побывали у них, расспросили о битве. Диана Круглова и Галя Козакова вели большую переписку с музеем. На классном часе, который подвел итог всей работе, полно и эмоционально рассказывали о своей работе Лена Ляхмина, Виктория Колотенко, Лена Проскурина, Дима Ратаевский, Каргу Курской битвы сделали Коля Шу-

мейко и Ира Несцова. На классном часе присутствовал один из участников сражения, ветеран комбината Аркадий Федорович Серов. Мы слушали его с большим вниманием. Он рассказал о своей жизни, о том, что такое война и что такое смерть, смотрящая в лицо. Мы ясно представили себе, что этот человек, инвалид войны, если сейчас потребует, без раздумий отдаст свою жизнь за Родину.

Невольно думается, что знакомством именно такими людьми и нужно гордиться.

В словах школьника — призвание заслуг ветерана, радость от сотрудничества с высоким и чистым идеалом верности гражданскому долгу.

Группа «Поиск» продолжает работу. Теперь собирается материал о защитниках Заполярья.

На снимке: А. Ф. Серов среди школьников. Фото Тани Патраковой.

## ЗАДАЧА КОМСОМОЛЬЦЕВ

Взять под контроль комсомольских организаций профориентационную и воспитательную работу с несовершеннолетними. Каждый подросток должен испытать влияние старшего товарища. Именно так ставит партия вопрос перед комсомолом. Воспитание не должно сводиться к случайным встречам комсомольцев и подшефных или ограничиваться рамками первичной организации. Комсомольцы должны начать настоящую, живую работу во дворах, подростковых компаниях, средних школах и ГПТУ, где учатся их братья и сестры. Организовать их свободное время для интересных и полезных дел, не оставляя предоставленными самим себе или улице.

Эта задача возложена на педагогические отряды, создаваемые при ко-

митетах ВЛКСМ. Идут обсуждения кандидатур будущих наставников, решаются организационные проблемы, обобщается опыт предыдущей работы.

Такой опыт есть и у нас. Группа шефов — комсомольцев работала в оперативном комсомольском отряде дружинников, руководимом Валерием Жуковским. Недавно мы обсудили этот вопрос на заседании комитета комсомола.

В составе группы было 26 человек. По-настоящему вели работу лишь семеро. Среди них Ольга Садчикова, Владимир Пертуев, Александр Михайлов. Их подшефные были сняты с учета в инспекции по делам несовершеннолетних. Остальные шефы были лишь на бумаге. К тому же, заметно ослабил в этом году работу штаб ОКОД.

Это не замедлило отразиться на количестве правонарушений среди несовершеннолетних.

В ослаблении эффективности шефской работы были и объективные причины, но не о них речь. Они выявлены и устраняются. Речь сейчас о том, что первичные комсомольские организации должны серьезно и ответственно подойти к направлению в подотряды действительно подходящих для этой работы людей. От нас зависит теперь многое в воспитании молодежи, в решении вопроса о трудных подростках. Подрастающее поколение советских граждан должно быть воспитано на лучших традициях комсомола и молодежи.

А. ЛЕОНТЬЕВ.  
Секретарь комитета ВЛКСМ комбината.

## По итогам смотра

Подведены итоги конкурса стенных газет. В этом году было представлено значительно больше газет, чем в прошлом. Хорошие газеты, с высоким качеством исполнения и выдаются на Оленегорском руднике, в электроцехе, управлении комбината, на дробильно-обогадательной фабрике. Чувствуется, что коллективы редколлегии этих газет немало делают для того, чтобы их газеты являлись действенной трибуной, мобилизовывали трудящихся на успешный труд, на решение первоочередных задач. Похвалили жюри и стенгазеты, которые впервые участвовали в смотре. Это стенгазета «За ударный труд» участка подготовки производства и складского хозяйства и «Медик» санатория-профилактория.

Как правило, эти стенные газеты выходят ежемесячно, в них много интересной информации о трудовых коллективах, сообщения о ходе социалистического соревнования, о передовиках производства, о досуге и отдыхе трудящихся.

Сдают свои позиции стенгазеты «Сигнал» железнодорожного цеха, «Ремонтник» ремонтно-механического цеха. В коллективе ремонтников хорошо работает молодежная редколлегия. Членов жюри порадовали вы-

Среди тех, кто пишет в эти газеты, немало рабочих, специалистов.

Они рассказывают о товарищах по труду, высказывают предложения, направленные на улучшение работы коллектива, искирывают недостатки в работе.

Во многих стенгазетах удачно используются фотографии, рисунки, выполненные рабочими и членами редколлегии.

В то же время не все редколлегии совершенствуются в работе, повышают качество, идейное содержание газет. К сожалению, не представили на смотр газет члены редколлегии газеты «Автомобилист» цеха технологического транспорта. А ведь в прошлом году эта стенгазета была призером смотра. Не было на смотре и стенгазеты «Энергетик» электроцеха.

Жюри благодарит редколлегию стенгазеты за участие в смотре, поздравляет победителей и желает всем стенгазетчикам новых успехов и большие интересные номера.

## Спасибо за музыку

В НАШЕМ ГОРОДЕ

Учащиеся музыкальной школы Оленегорска частые гости у своих маленьких друзей — воспитанников детских дошкольных учреждений. С увлечением слушают музыку различных жанров, знакомятся с музыкальными инструментами. Такие концерты-беседы прошли в 6 детских садах и в детском доме.

Постоянными участниками концертов в бригады является участница Наташа Волкова, Олег Исакон, Саша Никитин, Наташа Вялая, Лена Исавина, Алеша Райтер, Милена Лобанова, Юлия Васютченко, Юлия Либерман.

В книге отзывов есть запись: «Очень интересный концерт учеников музыкальной школы прослушали дети детского сада «Ян-

банка», — пишет заводская М. П. Акиншина. — Понравилось разнообразие музыкальных инструментов. Спасибо за хорошую музыку».

Отзывается коллектив детского сада № 8. «Большое спасибо за концерт. Детям очень полезно познакомиться с разными музыкальными инструментами, послушать их звучание».

Методист детского дома Н. Махотина пишет: «Учащиеся музыкальной школы выступили перед воспитанниками детского дома. Дети получили истинное наслаждение, познакомились с разными музыкальными инструментами. Вновь ждем вас к нам!»

Т. БЕЛОУС.  
Зам. директора по учебной работе.



## В первой лиге

Хоккеисты спортклуба «Лавландия» провели три заключительные встречи за право выхода в первую лигу.

В городе Электросталь, играя с местным «Кристаллом», наши хоккеисты проиграли со счетом 4:6. А вот две другие игры с новокузнецким «Металлургом» и спортивным клубом армии из Новосибирска закончили в нашу пользу. В первой встрече счет был 4:4, во второй — 3:3.

Набрав 13 очков, хоккеисты Оленегорска завоевали право в будущем году выступать в первой лиге.

К. БРАСЛАВСКИЙ,  
Председатель спортклуба «Лавландия».

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

## Реклама, объявления

**ДОМ КУЛЬТУРЫ**  
9 мая. «Фронтовики, надежды ордена» — так называется вечер, посвященный Дню Победы, начало в 15 часов.  
Художественный фильм «ЧЕРНАЯ БЕРЕЗА», 2 серии, начало в 12, 17, 20 часов.  
11 мая. Вечер встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, начало в 18 часов.  
12 мая. Художественный фильм «МУРИК», начало в 12, 17, 19 и 21 час.  
Для ребят  
9 и 10 мая. Киносбор-

ник «В СТРАНЕ ВОЛШЕБНИКОВ», начало в 10-45.  
**КИНОТЕАТР**  
«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»  
Большой зал  
9 мая. Художественный фильм «НЕЖНЫЙ ВОЗРАСТ», начало в 15, 17 и 19 часов.  
10—12 мая. Художественный фильм «РЕЦЕПТ ЕЕ МОЛОДОСТИ», начало: 10 и 11 мая в 17, 19 и 21-30; 12 мая в 15, 17 и 19 часов.  
Малый зал  
9 мая. Художественный фильм «ВОДОВОРОТ», начало в 18-30 и 20-30.  
10 мая. Документальный

фильм «ПРОВЕРЕНО НА СЕБЕ», начало в 18-30.  
11 и 12 мая. Художественный фильм «ВОЗВРАЩЕНИЕ РОБИН ГУДА», начало в 18-30 и 20-30.  
Для ребят  
9 мая. Художественный фильм «ТЕЛЕГРАМ М А», начало в 15 и 17 часов.  
11—12 мая. Художественный фильм «ДИКИЕ ЛЕБЕДИ», начало: 11 мая в 10-45; 12 мая в 16 часов.  
В магазин «Комфорт» поступили в продажу мягкие уголки отдыха «Кола», набор мебели для спальни

рижского производства, шкафы для платья и белья 2-х и 3-х створчатые, письменные столы, тахта. Здесь можно приобрести изделия из хрусталя нового поступления. Это вазы для цветов, фруктов, сервировки стола, стоимостью от 30 до 180 рублей.  
Изделия из хрусталя стоимостью 50 рублей и мебель отечественного производства можно купить в кредит.  
Оленегорскому отделению Стройбанка на временную работу **ТРЕБУЕТСЯ**

секретарь-машинистка, Обращаться: Ленинградский пр., 7, тел. 22-04.  
Оленегорскому району Мурманской горэлектросети для работы в Оленегорске на постоянную работу срочно **ТРЕБУЮТСЯ**  
электромонтеры по эксплуатации распределительных сетей. Выплачивается 45 процентов премии, районный коэффициент 1 к 4.  
Обращаться: ул. Энергетиков, 1, с 8 до 17 часов.  
В книжном магазине ведется подписка на трехтомник А. С. Пушкина. Сто-

имость издания 9 рублей, задаток — 2 рубля.  
**ВНИМАНИЮ ВЫПУСКНИКОВ 8 И 10 КЛАССОВ!**  
Отдел рабочего снабжения приглашает юношей и девушек приобрести профессии работников торговли и общественного питания в ГПТУ-20.  
Выпускники 8 классов могут приобрести профессию повара, срок обучения 3 года, а выпускники 10 классов — профессию продавца-буфетчика, срок обучения 1 год.  
Заявления подавать непосредственно в ГПТУ-20.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**

184284, г. Оленегорск, Мурманской области, горно-обогадательный комбинат.

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
52-20, 54-41

Газета выходит во средах и пятницах. Объем 0,3 печ. листа. Способ печати — высокий. Тираж 6000. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательств, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 5079.